

不少家庭渴望寻个男保姆

碍于面子,鲜有男士加入家政大军

本报济宁3月22日讯(见习记者 韩玉贤) 保姆这种职业,通常被认为是女人的“专利”,现在,有越来越多的家庭开始明确“点将”男保姆。22日,记者走访济宁家政市场了解到,今年男保姆的需求量比往年增加了近一成。

22日上午,记者在西门大街的一家家政中心看到,顾客登记簿的一页中有三四家是需要男

保姆的,占了保姆需求量的四分之一。“去年这个时候一个月需要男保姆的家庭也就七八家,但是今年男保姆的需求量却增加了近一成。”该家政服务中心经理王先生告诉记者,上个月他就做成了20单预定男保姆的生意,主要是男保姆体力好,照顾男性病人比较方便,如帮助病人洗澡、翻身、擦身等。家住古槐家园的蔡阿姨就

想给自己90岁的父亲顾个男保姆,“我父亲腿脚不太方便,他还总想下楼走走,所以我们想找个男保姆来照顾他,主要都是男性照顾起来方便,没事的时候还可以给老人聊聊天。不过家政公司说现在还没有找到合适男保姆。”蔡阿姨对记者说。

虽然保姆的需求有上升的趋势,但是记者走访家政市场发

现,目前男保姆却十分稀缺。核桃园一家家政公司的李经理告诉记者,他们家政中心登记在册的男保姆非常有限,远远满足不了雇主的需求。同时,男保姆以外来务工人员为主,本地失业男性则大多选择了做保安、保洁等“体面”工作。“许多男性还是坚守传统的就业观念,碍于面子不愿意做保姆。再者就是保姆工资低,一般才

1500元左右,比建筑和装修工人的工资要低很多。所以现在男保姆从业人员挺难找。”

刚做保姆才一个星期的王先生告诉记者,他今年54岁了,一些建筑和装修等体力活基本上都不要这个年龄的人了,所以他才托亲戚介绍干起了保姆,现在跟别人提起自己的工作,都有点不好意思说自己是干保姆的。



修剪树枝保安全

天气转暖,济宁城区一些主干道两旁的树木生长得十分茂盛,许多树枝已经与一些电缆直接发生接触了。为了保护电缆设施,避免一些触电事故的发生,及时排除安全隐患,济宁供电公司市中供电部的工作人员实施线路走廊清障,对这些树木进行修剪。

本报记者 马辉 摄

职工:产假期间就要发工资

仲裁:生育津贴和产假工资不可兼得

本报济宁3月22日讯(记者 王海龙) 在济宁市高新区某企业打工的李丽,与单位签订合同期间,怀孕后休了产假并领取了生育津贴。后来,李丽因为工作不适从单位提出辞职并要求单位补发产假期间的工资。为此单位不服并提起申诉,劳动仲裁审议后认为,生育保险和产假工资不可兼得。

据了解,早在2009年1月,李丽就应聘到某企业打工并与之签订了

劳动合同,双方约定企业为职工缴纳各项社会保险。去年10月份到今年1月份,李丽开始休产假。在此期间,李丽所在的公司并没有支付李丽工资,但是李丽上班后,领取了生育津贴和生育保险待遇。后来,因为工作不能适应,李丽向公司提出辞职并要求公司发放休产假期间的工资。而企业则认为,在其休假期间,已经为她申报了生育保险津贴,就不应该再发放工资。

记者从济宁市医疗保险处了解到,生育津贴实行社会化发放。职工生育后,由职工本人或书面委托人持单位停发工资证明及有关材料,到医疗保险经办机构申领生育津贴,医疗保险经办机构生育津贴根据产假天数和缴费基数一次性支付。济宁市劳动争议仲裁委员会审议后认为,据此职工在享受生育保险津贴的同时,不能再享受产假工资。

济宁社会组织年检开始

重拳整治瘫痪半瘫痪组织

本报济宁3月22日讯(记者 张建丽 通讯员 李银生) 记者从济宁市民政局获悉,全市开始展开2010年度社会组织检查,对瘫痪和半瘫痪社会组织,将依法进行注销登记。

据介绍,凡经市、县两级民政部门依法登记注册的社会团体、民办非企业单位均为这次年度检查的对象。2010年7月1日后注册登记的市直社会团体、民办非企业单位不参加2010年度检查。各县(市、区)的年检范围由当地登记管理机关根据实际情况确定。

此次年检将把瘫痪和半瘫痪社会组织作为治理整顿重点,对长期不开展活动的瘫痪和半瘫痪社会组织,依法进

行注销登记;对一年不参加年检的社会组织,给予警告;对连续两年不参加年检或连续两年年检不合格的社会组织,登记管理机关依法给予撤销登记的行政处罚。对于自身建设、党的建设和业务活动开展较好的社会组织,将评定为优秀等次,给予表彰。

另外,为提高参检率和年检效果,登记管理机关将会同所属社会组织较多的业务主管单位,按照行业或系统分类,联合进行年检。凡应参加年检的社会组织,应向业务主管单位及时报送相关材料,根据安排的时间地点参加年检。业务主管单位所属社会组织数量较少的,可直接到市行政服务中心民政局窗口进行年检。

试点服用“四合一”抗结核药

避免出现患者私自断药现象

本报济宁3月22日讯(记者 曾现金) 从22日举行的济宁市结核病防治工作会议上了解到,耐药性结核病已成为目前治疗的难点,这种疾病与部分患者私自中断服药有关。为避免出现药品浪费,年内争取在部分县市试点免费服用抗结核药品固定剂量复合剂(FDC)。

济宁市结核病防治所副所长石俊仕说,初次治疗的结核病患者要服用4种抗结核药品,一般疗程为6个月,每两天服用一次药品;复治的患者要服用5种药品,有的患者的疗程需要8个月。一般患者要服用100多次药品。在服药过程中,部分患者可能出现不良反应,并私自中断服药,这可能导致结核菌产生抗药性,并引起耐药性

结核病。目前治疗这类结核病很困难,且治疗费用高,效果不明显。

目前,济宁市以县为单位实现现代结核病控制策略覆盖率继续保持在100%,全市结核病平均治愈率达96.51%。与此同时,从1993年开始,济宁市为结核病患者免费服用抗结核药品。在此作用下,全市的结核病患者数量呈现递减的趋势。

为确保县级结核病防治机构不发生断药现象,济宁市将继续提升免费抗结核药品的管理工作质量。按照省结防中心要求,争取年底在济宁市部分县市试点性使用免费抗结核药品固定剂量复合剂。这种药品是4种药品的复合剂,会减轻对患者的不良反应。